E
HB Y i 1k

PRBCR AT IR fir 44 1R A0 81 o R — B AU 18y oR B0 18 75 2R 07 B HE AT R
ANART LSz BEACHS ) T 52 M) P B A T L ARAIEA U e 4 — 2L

51 HRPMENSEH

511 BEHWENX
1E Go ¥ 5 v . 2 SRR BRI B b U0 F

func funcName ( [arg argType] ) [returnType] {
function body
}

Hrr, funcName 2 BRE 4 sarg B IE XS4, argType B XS E WAL, return Type 2R
FMMER 2R, Go i & i FH G T func & X PR AL (Function) . func JGTH A — 1724, K5
JEPRELAL A R — X NEE S /NS S B AT (4 TR 22 IR X I B 28 B L /N S T
SR ] B A 3R 0] B LY B S R — % K AE S R R Ok 1 R AR . R B NS B AR
FE A =L F MR T RS . IS U REERN AR A AR T R4 . & LR
BT I T B B AT LA ) R

(1) —A PRBCED AN 5 B AT ] S 850, b 207 B — X /NG5

(2) WNAR—A pRBC A 3R [E R [m1E AT 48 W CRLAG /NG 50

func £1() { } / /RIS, AT IR FIHE
func £2(a int) { } / /=S, BAT R FIHE

/IPANIE S, —AN R B, iR Bl — A~ 35

func £f3(a int, b int) int { return 1 }

func f4(x float64) (y int, z float64) { //—NEZ, AR
return 1, 2

}
264 . B X PREL biggerO

func main() {
var a, b int = 10, 20 [/ SR AER a Ml b
var result int

result = bigger(a, b)
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fmt.Printf ("B K{H: $d\n", result)

FRBAY IR BE 2 NE X S50 (Formal Parameter) x Ml v FEYEE K E * /
func bigger(x, y int) int { /R4 bigger(int, int) int
if x>y {
return x

}

return y

IRACAD B i S 25
BRME: 20

U — IS SR A A B 28 B[R], Al R Wb B A S B AT AR B AR 2 A0 . T A A
BRIEIC B AN A B R AT G pR R 44 AR )

func f(a, b int, m, n string) { = }
func f(a int, b int, m string, n string) { = }
ZE 151 .

func main() {
/ /% R S B IS AR 4 & T, Type
fmt.Printf("$T\n", add)
fmt.Printf ("$T\n", sub)
fmt.Printf("$T\n", first)
fmt.Printf ("$T\n", zero)
}
func add(x int, y int) int { return x + vy }
func sub(x, y int) (z int) {z=x-vy; return }
func first(x int, _int) int { return x }

func zero(int, int) int { return 0 }
IR ARG ) i 11 25

func(int, int) int

func(int, int) int

func(int, int) int

(
(
(
(

func(int, int) int

512 ERHHIAH

PRACE LSEERIFANEE F shiz 17, A S A (CalD B A BEE 7. N i i /C s 3 % 10
120 VHFH bigger O RREL, 1% bR B IR [0 {H 9% R AH 45 A8 & result,

result = bigger (10, 20)

R VEA biggerO BREN i FHAYEE S 10 1 20 25 PR S50 (Actual Parameter) , faj f 5K
Z., BSRABENEESHER A SES . I8 ok BT 2 200 44 875 B 5 00T R B A 8 8
ZIH . Go i F MIESANGeH A7 BOAME . X 5585 Python ifi 5 S5 A,

\



BHEE EBS5HE

S5 R LA 07 2 W TE B T 2 R 505 1 — AR X 2 U A R 2
WSS, (R, RS2 R KA, A VI slice, B map U T LU B 5
s S H i,

245,

\

func modify(z * int) { /1% 2 EFRE
%z = 20

}

func main() {
var x int = 10
fmt.Printf ("J& FHRECHT x AUME = $d\n", x)
modify (&x) /1525 ex ST FHZEA
fmt.Printf ("M RIS < {E = sd\n", x)

}

R AR B S

iﬁ]ﬁﬁl‘zlﬁﬁ X E"]ﬁ =10

VRS = II{E = 20
5.1.3 HREHYIR E{E

WHE L E L — R A B RENS IR M — A 2N TR R XA Go I T it %
B return SEELAY . B8 return 154 BUTE BRI B AT A0 B, — BLLIAT B AR A o B &
WA ATE R . Go 1B S R BUR 7 Z/4ME .

func twoRetValues() (int, int) { / /IR ME IS return 15 /0] 46 DC iR
return 1, 2 JINBEEE (1, 2)

}

func main() {
a, b := twoRetValues()
fmt.Println(a, b)

}

RS AT 4
12

24—k, Go i 5 SCHF M & [E 217 fw 44 . 0 I 75 22 A6 e& R0k rh i X 6

return ig/ﬁﬁé [m] o

func namedRetValues () (x, y int) { //BA R EMER AN x Ml y
X =2
y=1
return //return AN =, M T return x, y

}

func main() {
a, b := namedRetValues|()
fmt.Println(a, b)

45



46

Go iEE R FiRiIT#E

IR AR 0 i 2
21

main () BRI — Rl R IR 28 B Y oR B B R BT 2 80, WA IR B . main O BR%R
BN PATERIFA L. Go HiFas 2 A S mainO sREL, AT 2 B & .
main L& — MR, — AT AR )P TP A — > main &, 1 ARG 2014 H
HEEA —1 mainO PREL,

5 mainO BRECERL init O REBCR BT 280, WscF & E . B d T DU —
AEZA initO BREL, inicO R B IR BLAY S5 AR UCERAT . inie O pR B A 77 22 18 50
HIHH] , Go grikdr 2 HA I E . initO pRETE main O pRBCZ HT AT, B 0 F 2R A
A2 AR, R EEZ DA IRE T W E 5 5 A M2 B e AT HA S inicO
PREK

5.2 lambda F

lambda pRIECCFR A B 44 pR K. B 40 eR B BRACAG . R BB . E SCHE 44 R BN i
PAg K E .
func ( [arg argType] ) [returnType] {

function body
}

(1) TEE SCHY[R) s 3] B 44 oK K

func main() {
func(x int) { /PR E
fmt.Println (x)
}(10)

IR A B i i A R
10

(2) R b 2 R AU 27 — A i

func main() {
f := func(x int) { / /B2 R BURE A A £
fmt.Println (x)
}

£(10) //ER £ O P B 45 PR AR
}
R AR B

10

P2 — A5
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func main() {
add := func(x int) int {
return x + 1

}
fmt.Println(add(10))

IR A B i

11

53 W€

AT LIRS A6 (Closure) BEA# O 52 SCTE— > BREUN TR A [ 4% PRA. AN L A Al 8 i 1
2 RN TS AN AR . PR XS SRR rp AR AR B 5 L R AR O Al AR . P AT DA —
AT A SRR AR
ML = B4 RE + 51T RSN IR EE
291 .

func main() {

i:= 42 /I AR 1
f:= func() { [/ 2 R BURE A A/ £
i=1/2 / /Ui ANRAE B 4

fmt.Println(j)

£() / /i 21
}

IR A TS R R R R A R PR, R T AT LA B U IR R 1L X
JEM R E

func £() func() int {

i:=0

return func() int { //PREL £ () R BB JE — AN B 2 R AL
i+=1
return i

}
}

func main() {

a:= f() / /WA a
b= f() / /WA b
fmt.Println(a()) / /51
fmt.Println(b()) / /% 1
b()

fmt.Println(a()) / /5 2
fmt.Println(b()) / /% 3

)
it B — ORS00 R RO L 0 T P AL . PR T LS BUAR 2 v

47
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Go FHRFRITH
9 Dy BE B — A A PR T 0 A3 AN PRI

5.4 deferiEf]

defer ¥ H )G B A UEAT RE R A3 . 75 defer 154 BT @ Y pRBR B 2 B, F5 28 38 4 3815

A IR 5 B4 Y (Last In First Out, LIFO) (0 7 4047 .
% 45

func main() {
defer fmt.Printf ("$s\n", "first")
defer fmt.Printf("%$s ", "second")
defer fmt.Printf("%$s ", "third") / /BN, B H Ok
fmt.Println("exit")

IR AR B0 2

exit

third second first

defer TH A — B TR LE B 73 Fo B9 R GE VIR, OGP SCF . 1 1 E LR 2K fileSize O

FHF 4T 95 36 43— A SR N,
245,

func fileSize(fileName string) int64 {

f, err := 0s.0pen(fileName)
if err !'= nil {
return O

}
//3ER A Close () AL, MZIA ST E
defer f.Close()

info, err := f.Stat () //% 1t Statistics
if err !'=nil {
return 0 //PRBGR FTET, 2P Close ()
}
size := info.Size()
return size //PREGR T, 28 close ()

}
TE mainO) F R EHJE A fileSize O EEL,

func main() {
size := fileSize("test.txt")
fmt.Printf("File size = $d", size)

IR AR B i i 2

File size = 25

PR B SC P S

BRI A S A

1= iR E o RS defer 154, MTE fileSize O PR J5 A return 15 /0] B4 B T AP
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DAAER NG A] £.Close O KM SCHF, B R G W IR . 2% & Al Lk e+, 24
defer 1B BYAf 5.7

55 HIFRE

fh2 2Bk UL, B R i B0 ik 598 . 3 IH5E (Recursive Algorithm)
A% O BAR IG5, MG iE 27 (Divide and Conquer) B2 . 7018 R W H—
A S Z% A T et 52 52 53 fifk oA A B50EE 22 4 A [] 108 S50RH RL 1% - Tl , B 22 3 28 - ) B ] D) B 4
SR o B J5 K 1 I) R fige G O B R L el BB A B L 1) A A, AN IRT 5-1 B

Kl 5-1 Jrifi S

— > R B G pR BRI AR IR & A B X Rl R RO R 38 0 pR R H R R T A
MG P 28 15 ZR A R R 2R E PR . T E S — AN TR B AR A4 R factorial (n)

func factorial(n int) int { / /B3 factorial
ifn<=1{ /1AL 1
return 1
}
returnn * factorial(n-1) / /3% 03 2 A

}
func main() {

var n int = 5

fmt.Println(factorial(n)) / /5 120
}

WA LR E AT factorial (n) pRECITA 5 IR IR . BT W T s .

factorial(5) = 5 * factorial (4)
= 5 % 4 % factorial(3)
= 5 % 4 x 3 x factorial(2)
= 5% 4 x 3 % 2 % factorial(l)
= 5% 4 % 3 x 2 x 1
= 120
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T E SC—AN 2R PO 328505 (Fibonacci) B 36 U BR %L fib(n) .

func fib(n int) int {

ifn<=1 { /1
return n

}

return fib(n-1) + fib(n-2) / /3% 9 4 1

}
func main() {
var n int = 10
fori:=0; 1<=n; i++ {
fmt.Printf("sd ", fib(i))
}
fmt.Println ()
}

IR B i i R
01123581321 3455

56 AIERKESH

5 Python 1F H KL, Go F F W AR Z K ES R, Wilt/e vl . — A AT HEIE =

Bt bR S8
%41,
func multiply(args *=+int) int { /TSR int W
z =1
for , arg := range args {

z %= arg
}

return z

}

func main() {

fmt.Println(multiply (2, 3, 4)) / /i 24
fmt.Println(multiply(4, 5)) / /% 20
fmt.Println(multiply (10, 9)) / /5 90

-

eint A FE—DY R Wt Z [ int, O AT LUEH R AE for MEER T, G SR AL AT
U R U T B int (B R S $E 1 interface! ),
il .

N
mZ

B i

func what (args **interface{}) {
for , arg := range args {
switch arg. (type) {
case int:
fmt.Println(arg, "int")

case int64:



BHEE EBS5HE

fmt.Println(arg, "int64")
case string:

fmt.Println(arg, "string")
default:

fmt.Println(arg, "unknown")

}
func main() {
var vall int = 1
var val2 inted = 2
var val3 string = "good"
var val4d float32 = 1.5
what(vall, val2, val3, vald)
}

IR A B i i

1 int
2 int64
good string

1.5 unknown

57 FHix

PR BRI 7 1 43 ) 2 T ) ot R R TR 1 X G G RV R A ARE . M RR A B L Go 2
HAEER SN — R IE S . IBALTE Go il H h/EREE X kW & X 2 15 2%k 2
.

func (receiver receiverType) methodName ( [arg argType] ) ( [returnType] ) {
method body
}

o receiver BEZ H MG FK  receiverType B HZ H MM, methodName J& J5 4% , arg
B S argType B XS EHI A, returnType J&iR MI{EIZER, BAR, RS ik
B X 2 — e F A2 E . 16 Go il w1 HiE R & T LR Z5 /A,

2451

type User struct { //E L EERK User
name string
email string
}
func (u User) userInfo() string { /I HERNEEZ B User 281
return fmt.Sprintf ("User name: $s and email: $s\n", u.name, u.email)
}
func main() {
userl := User{name: "Hui", email: "whui2008Q@tust.edu.cn"}

fmt.Print(userl.userInfo())

51
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R A A A A
User name: Hui and email: whui2008Qtust.edu.cn

1E RS L u B2 A FR User 23532 4 B2 (5 K944 L userInfo J& 54 .
WS E R H AT R 25 3R HE B 2T 2 string.,

TEREZ W LR ARG K AL, 4 int, Go 18 5 23K )71 methodName () 5 3%
ZH A receiver Type W41 E XAEF —HLIN,

211 .

type myNumber int / /7 U myNumber
func (num myNumber) square () myNumber {
if num <= 1 {
return 1

}

return num * num
}
func main() {
var n myNumber = 15
result := n.square ()
fmt.Printf ("The square of $d is $d.\n", n, result)

}
IR A B i i 4
The square of 15 is 225.

MR HZEMEE IS 4T type myNumber int, W 4% 15 4% 2 45 H 55 1% F B “cannot define
new methods on non-local type int”,

TE Go i 7, PR 2 — Fh B4 25 0, 55 A B8040 8 80— ] DL L IRE 45

ZE 151 .

=X
AR

S

func demo () {
fmt.Println("in demo () ")
}
func main() {
//P AR £ O func () BRECRR, IR £ = nil
var £ func()
f = demo
£0
}

R A Y A
in demo ()

5.8 INES

BRSO PRAT VT3 04 i 44 1R A0 81 T 5 1 DU R A A2 3 B RR. o SCRRVE il O
func, PREUE SRR IFARE A shigfT . RA SR A fkiztr. S8 MRS ML S, TP





